

北京时间2月15日，国际足联(FIFA)正式宣布，从2025年开始，世界俱乐部杯足球赛将正式改制，从此后的每年一届改为每四年一届，参赛队也从现在的7支球队改为32支球队，总奖金更是从现在的1600万美元增加到1.2亿美元。



## 现有世俱杯毫无关注度

现在的世俱杯是7队参赛，包括欧冠冠军、南美解放者杯冠军、亚冠冠军、非冠冠军、中北美冠军、大洋洲冠军以及东道主联赛冠军，一年举办一届。上周，2022年度的世俱杯刚刚在摩洛哥战罢，上赛季欧冠冠军皇家马德里在决赛中战胜了亚洲球队利雅得新月，时隔4年再度赢得世俱杯。不过，相比起两个月前的卡塔尔世界杯，摩洛哥世俱杯的关注度非常低，甚至可以说是毫无存在感。

同为国际足联旗下的世界性赛事，世俱杯的影响力和世界杯完全不在一个量级。正因于此，国际足联主席因凡蒂诺自上任之后，便考虑改制世俱杯。2019年，因凡蒂诺便宣布会在2021年夏天启动新赛制的世俱杯，参赛队从7支改为24支，首届新世俱杯的举办地为中国。可惜受疫情影响，国际足联在2020年就废止了这个方案，因此，最近两年的世俱杯依然沿用此前的7队赛制。

## 吉尔马打破男子室内3000米世界纪录

世界田联消息，当地时间2月15日在法国进行的室内巡回赛列万站比赛中，埃塞俄比亚选手吉尔马打破男子3000米室内世界纪录。

现年22岁的吉尔马是东京奥运会男子3000米障碍项目的亚军，并且曾两次获得世锦赛3000米障碍项目银牌。当日的比赛中，他和西班牙选手、俄勒冈世锦赛1500米季军卡迪尔展开激烈较量，最终吉尔马以7分23秒81的成绩率先撞线，打破了肯尼亚人丹·科曼在1998年创造的7分24秒90的室内世界纪录。卡迪尔以7分24秒68的成绩获得第二名，同样超越了原纪录。

“中国飞人”苏炳添原计划参加本站比赛的男子60米项目，但最终没有参赛。中国选手徐惠琴在女子撑杆跳高比赛中以4米45的成绩排名并列第五，张景强在男子跳远比赛中以7米64位居第六名。

其他参赛的国际知名选手中，瑞典的男子撑杆跳高“第一人”杜普兰蒂斯以6米01的成绩轻松夺冠；挪威名将因格布莱特森获得男子1500米冠军；挪威的沃尔霍姆和荷兰名将波尔分获男女400米项目冠军，并双双打破赛会纪录；男子60米比赛中，肯尼亚选手欧曼亚拉以6秒54的成绩力压东京奥运会百米冠军、意大利“飞人”雅各布夺冠。  
(据新华社 吴俊宽)

# FIFA官宣世俱杯改制

2025年开打，4年一届，32队参赛

上周，2022年度世俱杯刚刚在摩洛哥战罢，欧冠冠军皇家马德里战胜亚洲球队利雅得新月，时隔4年再度赢得世俱杯。图为皇马球员本泽马庆祝进球。  
新华社发

在奖金设置方面，这个32强的世俱杯总奖金将达到1.2亿美元，这比目前的世俱杯奖金池(1600万美元)翻了7倍不止。虽然和世界杯的奖金池(4.4亿美元)总额仍相距甚远，但对很多欧洲俱乐部来说，这会是个巨大的吸引力。毕竟夏训时的各种商业比赛都赚不到这么多钱，因此，与其打商业比赛，还不如参加世俱杯。

## 2025世俱杯主办国待定

目前，还不确定2025年世俱杯的举办地是哪里。有媒体推测新的世俱杯将取代此前被废止的联合会杯，而联合会杯一向是在世界杯的前哨战，会在下一届世界杯之前的夏天于世界杯主办国举办，因此也被视作世界杯的测试赛。如果这个推测成立，那么2025年世俱杯将在北美举办。

考虑到国际足联改制世俱杯的目的在于扩大赛事影响力、赚更多的钱，国际足联应该会尽可能把世界杯和世俱杯完全区别开来。毕竟，只有做出差异化，世俱杯才能改变现在这种不入流的赛事形象。如果努力争取，不排除中国能拿回改制后的世俱杯主办权。

在2025年之前，世俱杯还是会沿用现行规则。国际足联近日也确定，2023年度的世俱杯定在沙特阿拉伯举办。这意味着，C罗有望参加下一届世俱杯，但前提是必须率利雅得胜利拿到本赛季的沙特联赛冠军。(据《新快报》王敌)

## 总奖金增加至1.2亿美元

随着疫情的结束，国际足联再度提起世俱杯的改制计划，而且是一步到位，参赛队从此前设计的24队直接升格为32队，赛事周期也正式确定为四年一届。

改制后的世俱杯定于2025年夏天举行，各大洲都将分配到参赛名额。具体名额分配情况是：欧足联12队，南美足联6队，亚足联、非洲足联、中北美及加勒比海足联都是4队参赛，大洋洲足联1队，再加上1个东道主。欧足联共有12个名额参加世俱杯，这也意味着像皇马、拜仁、巴萨、曼城、巴黎等主流豪门，都有望参赛。

## 曹宇鹏从头再来 中国禁赛球手还有机会？

在北京时间2月14日夜结束的2023斯诺克威尔士公开赛首轮比赛中，32岁的中国球手曹宇鹏爆冷4比0横扫丁俊晖，晋级32强。从2018年被世台联禁赛，到提前解禁复出重新获得职业资格，通过各种比赛收获积分慢慢提升职业排名至第54位，曹宇鹏没有放弃斯诺克，他的经历可以为目前被临时禁赛的10位中国球手提供借鉴。

丁俊晖在近年来的比赛中除了去年闯入过和自己匹配性最好的英锦赛决赛之外，并未取得太好的战绩，正赛一轮游也是常事。而1990年10月出生的曹宇鹏本来也是一位被看好的斯诺克球手，但经历了一个对他职业生涯来说的大事件之后，曹宇鹏短暂消失在职业赛场。

那是2018年12月1日，世界职业台球和斯诺克协会发表声明宣布，曹宇鹏因为打假球，将被处以禁赛6年的处罚。世界台协在声明中说，中国球手于德陆和曹宇鹏在当年9月21日和11月2日两次参加一个由三人组成的独立委员会举办的听证会面对调查结果时，都承认了通过操纵比赛结果为本人和亲友牟利的行为。曹宇鹏在调查中承认，他曾在2016年的三场比赛中作假。根据相关规定，曹宇鹏本来应该至少被处以禁赛8年的处罚，但因为有认错表现，禁赛期被缩短到6年。其中两年半是无条件被禁赛，另外3年半时间是否继续被禁赛，要看他

是否能为世界台协的反腐活动提供协助。

被禁赛时曹宇鹏28岁，他不甘心就这样退出台坛，所以选择了积极配合调查的做法，再加上并未发现其他问题，曹宇鹏得以在禁赛两年半后复出，在2021年通过选拔赛重新获得了职业资格。而同时被禁赛的于德陆由于配合调查的态度一般，被禁赛的时间更长，后来则只能是打一打中式八球比赛，比赛的奖金很低。

去年6月，曹宇鹏入选2022/2023赛季世界斯诺克职业巡回赛参赛名单，正式回归世界斯诺克职业赛场。去年下半年，他通过资格赛杀入了英国公开赛、德国大师赛、苏格兰公开赛、英格兰公开赛的正赛，并曾在英国公开赛上打入32强，世界排名进入前60。威尔士公开赛他又顺利通过了资格赛，并且在首轮正赛中就赢下与丁俊晖的中国德比。

职业生涯里曹宇鹏曾经闯入过苏格兰公开赛和直布罗陀公开赛两个巡回赛的决赛(均在禁赛之前)，虽然都未能夺冠，至少证明了他具有不错的水平。曹宇鹏解禁后又连续通过资格赛考验杀入大型排名赛正赛，如今虽然已过30岁，但在这项运动中这还算是一个黄金年龄。遭遇挫折没有被轻易打倒，曹宇鹏的经历或许可以给正在接受调查和临时禁赛的10位中国球手做一个模板，职业道路还很长，仍然有时间从头再来。  
(据《北京青年报》刘艾林)